



2019年4月9日/星期二/要闻部主编/责编 林丽爱 郭斌/美编 王军/校对 潘丽玲

美国伊朗互相“拉黑”

国际
聚焦

破天荒!美国宣布将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织

猛反击!伊朗宣布将美国中央司令部认定为恐怖组织

美国总统特朗普8日宣布，美国将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织。这是美国首次将一国的国家武装力量列为恐怖组织。

特朗普话音刚落，伊朗国家最高安全委员会8日晚间立即宣布，将美国中央司令部及其驻西亚军队认定为恐怖组织。

美国 加加大对伊朗“极限施压”

特朗普在白宫当天发表的声明中称，伊朗伊斯兰革命卫队为中东多国“恐怖组织”提供支持，与伊斯兰革命卫队的任何生意往来或是支持伊斯兰革命卫队的行为都将面临风险。他表示，此举将加大对美国对伊朗“极限施压”的范围和力度。

根据白宫声明，美方同时将伊朗伊斯兰革命卫队下属的“圣城旅”列为恐怖组织。

根据美方相关规定，美国金融机构将冻结伊朗伊斯兰



伊朗伊斯兰革命卫队(视觉中国资料图)在1979年伊朗伊斯兰革命以后创建，拥有海、陆、空3个军种，以捍卫伊朗政权为职责，与伊朗国防军共同组成这个西亚国家的正规武装力量。两者互不隶属，指挥系统各自独立。此外，伊斯兰革命卫队在交通、能源、贸易、金融等关乎伊朗经济命脉的领域也发挥着重要影响力。路透社报道，革命卫队现有大约12.5万人，直接听命于伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊。

担忧 美国使领馆可能遭袭

在美联社看来，伊朗伊斯兰革命卫队在伊朗经济领域有着广泛影响力，但针对革命卫队的制裁效果可能有限，可能给美国军事和外交人员在中东地区的活动增加难度。

伊拉克许多什叶派民兵武装和政党、黎巴嫩真主党与伊朗伊斯兰革命卫队关系紧密。依照美方与制裁相关法律，如果没有例外或豁免，美方人员将无权与伊拉克、黎巴嫩两国政府、议会和其他权力部门中与革命卫队有关联的人员接触、联系、会面。五角大楼以及中央情报局等情报部门因

而提出异议。

同时，一名不愿公开姓名的美国官员说，多名美方将领担忧，美方举动会促使伊朗方面针对美国在叙利亚、伊拉克等中东国家的军事存在施加报复。美国现阶段在伊拉克和叙利亚分别驻军5200人和2000人。另外，美国在卡塔尔设有乌代德空军基地，在巴林驻扎海军第五舰队。

那两名不愿公开姓名的政府官员说，国务院担心，可能发生针对美国使领馆的袭击或反示威，会相应发布旅行警告。

分析 美国意在为以色列站台

伊朗议会290名议员中255人7日签署一份声明，誓言对美方举动采取“对等行动”。

声明指认多名美国政要是中东地区恐怖分子的“创造者和支持者”，将为认定伊朗伊斯兰革命卫队为“恐怖组织”这一“不恰当、愚蠢”举动而后悔。

伊朗法尔斯通讯社7日援引伊斯兰革命卫队总司令穆罕默德·阿里·贾法里的话报道，如果美方作出这一“不智”举动，美国部署在西亚地区的军队和治安部队如今“享有的安宁将不复存在”。

伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫当天在社交媒体“推特”写道，(综合新华社)

多名美方官员成为以色列的马前卒，希望借助把伊朗革命卫队定为“恐怖组织”，替以色列总理本雅明·内塔尼亚胡把美国“拖入泥沼”。

以色列定于9日、即美方预期宣布“拉黑”伊朗伊斯兰革命卫队的次日举行议会选举。一些分析师说，美国选择这个时间点宣布，意在为以色列站台。

伊朗与以色列是宿敌，后者坚决反对伊朗核问题全面协议，同时认定伊朗在中东地区扩张势力，威胁以色列安全。伊朗不承认以色列作为国家存在。所谓“伊朗威胁”是本届以色列议会选举主要议题之一。

外媒
观察

羊城晚报国际评论员 钱克锦

推行强硬移民政策的女部长为何仍然被特朗普“炒鱿鱼”

4月7日，美国国土安全部部长科斯蒂珍·尼尔森宣布辞职。对于一些观察者来说，这算是“另一只靴子终于落地了”——一年多来，媒体不止一次预测，特朗普迟早会炒掉尼尔森。

这一只靴子的落地，也反映了特朗普在移民问题上更趋强硬，所谓的美墨边境危机可能会出现更糟糕的局面。

尼尔森是在7日当天提交辞呈的。她在辞呈中写道：“我觉得是自己靠边站的时候了。”并希望下一任国土安全部部长能够修补好美国移民法律法规的漏洞，让美国边境变得更安全。尽管尼尔森递交辞呈在先，特朗普却宣布她“离开”在后，但舆论更多称她是被特朗普炒鱿鱼。

美国有线新闻网(CNN)报道称，自从2017年底成为国土安全部部长以来，尼尔森从来没有克服“忠诚”问题。这不仅因为特朗普对她曾在小布什政府任职心存芥蒂，也和特朗普认为她在应对美墨边境移民危机问题上不够强硬有关。

对非法移民强硬，是特朗普吸引忠实拥趸的重要承诺之一，他也因此屡屡渲染美墨边境非法移民问题的严重性。随着2020年总统选举临近，特朗普又多次在推特上威胁要关闭美墨边境，并说“美国已经满了”，以拒绝来自中美洲的移民入境。

《纽约时报》的报道称，面对特朗普的施压，尼尔森常常提出异议。同时，一名不愿公开姓名的美国官员说，多名美方将领担忧，美方举动会促使伊朗方面针对美国在叙利亚、伊拉克等中东国家的军事存在施加报复。美国现阶段在伊拉克和叙利亚分别驻军5200人和2000人。另外，美国在卡塔尔设有乌代德空军基地，在巴林驻扎海军第五舰队。

那两名不愿公开姓名的政府官员说，国务院担心，可能发生针对美国使领馆的袭击或反示威，会相应发布旅行警告。

多名美方官员成为以色列的马前卒，希望借助把伊朗革命卫队定为“恐怖组织”，替以色列总理本雅明·内塔尼亚胡把美国“拖入泥沼”。

以色列定于9日、即美方预期宣布“拉黑”伊朗伊斯兰革命卫队的次日举行议会选举。一些分析师说，美国选择这个时间点宣布，意在为以色列站台。

伊朗与以色列是宿敌，后者坚决反对伊朗核问题全面协议，同时认定伊朗在中东地区扩张势力，威胁以色列安全。伊朗不承认以色列作为国家存在。所谓“伊朗威胁”是本届以色列议会选举主要议题之一。

《纽约时报》的报道称，面对特朗普的施压，尼尔森常常



陈春鸣画
任期内一个错误接一个错误，从一开始就是个灾难；“现在看得很清楚了，由她助推和执行的特朗普政府的移民政策就是个彻底的失败，造成了严重的人道主义危机”。

但就算为特朗普“背锅”，承担这份政治遗产，美国“福克斯新闻”的报道称，尼尔森仍被认为一直在抵制特朗普及其高级顾问斯蒂夫·米勒主张的强硬移民政策。

此外，美国多家媒体认为，尼尔森当初能够担任国土安全部部长，和她的老上司约翰·凯利将军有关。凯利是特朗普的第一任国土安全部长，其时尼尔森是他的副手。2017年凯利被任命为白宫幕僚长，推荐尼尔森担任国土安全部部长。但凯利在今年初已经去职，在失去“保护伞”后，尼尔森被迫走人，更是迟早的事了。

对于尼尔森被迫走人，自由派的《每日野兽报》的评价是，尼尔森已经够残酷无情了，但在特朗普眼里，她仍然不够残酷无情，所以要炒她鱿鱼。不过，《纽约时报》的一篇社论认为，尽管尼尔森在边境问题上实行的是“残忍”政策，但她的继任者可能更糟糕——从特朗普几次换人来看，的确有这个可能。

白宫宣布美国特工处处长将离职

据新华社电 美国白宫8日宣布，美国特工处处长伦道夫·奥尔斯将于近期离职，总统特朗普已指定特工处资深官员詹姆斯·默里接任处长一职。

白宫发言人桑德斯当天在一份声明中说，默里将从5月

起担任特工处处长。声明没有提及奥尔斯将离职的原因。

奥尔斯原是美国海军陆战队少将，2017年4月被任命为特工处处长。

特工处是美国联邦执法机构，其主要任务是保护美国领

导人及关键基础设施。特工处原隶属于美国财政部，2003年机构整合后由国土安全部管辖。

此前一天，特朗普在社交媒体上宣布，国土安全部局长尼尔森将离任。

A10

伊朗 美方行径“非法且危险”

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗国家最高安全委员会在一份声明中说，美国政府存在支持恐怖主义的行为，伊方将美国中央司令部及其下辖的驻西亚地区军队认定为恐怖组织。

声明说，美国及其盟国在西亚地区支持“极端和恐怖组织”，而伊朗伊斯兰革命卫队一直位于本地区“打击恐怖主

义和极端主义”的第一线。声明强烈谴责美方将伊朗伊斯兰革命卫队认定为“恐怖组织”，认为这是“非法且危险”的行径。

声明说，美国的做法“毫无根据”，公然违反国际法和联合国宪章，威胁地区乃至世界和平与安全。美方应为此行为导致的“所有危害后果”承担一切责任。

声明说，美国及其盟国在西亚地区支持“极端和恐怖组织”，而伊朗伊斯兰革命卫队一直位于本地区“打击恐怖主

义和极端主义”的第一线。声明强烈谴责美方将伊朗伊斯兰革命卫队认定为“恐怖组织”，认为这是“非法且危险”的行径